

担当尽责践初心 践行奋力发谱新篇

哈市各相关部门兴起学习贯彻党的二十大精神热潮

本报记者 杜菲菲 李玥 王冠 于勇澜

宏伟蓝图已经绘就，奋楫扬帆正当其时。连日来，市民政局、市退役军人事务局、市医保局、市司法局、市外事办等部门迅速兴起学习贯彻党的二十大精神热潮。广大党员干部一致表示，要深刻认识党的二十大的重大意义，进一步增强学习宣传贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉，不忘初心、牢记使命，担当尽责、踔厉奋发，以实际行动把党的二十大作出的重大决策部署落实落细，奋力谱写好哈尔滨振兴发展新篇章。

市民政局
对标对表抓落实，践行民政为民爱民理念

10月26日，市民政局召开党组会议，传达学习党的二十大和二十届一中全会精神，研究部署贯彻落实意见。市民政局提出，要对标对表党的二十大各项决策部署，进一步明确今后一个时期民政工作的职责使命、目标方向、思路任务、主要举措。

全市民政系统干部职工要厚植“民政为民、民政爱民”情怀，紧紧围绕增进民生福祉、促进共同富裕，健全分层分类的社会救助体系，编密织牢困难群众基本生活保障安全网；健全城乡社区治理体系，增强社区便民、利民、安民功能；深化社会组织管理制度改革，有序发展社会工作、志愿服务，积极应对人口老龄化，提升民政公共服务水平，统筹发展养老服务和养老产业；优化行政区划设置，提升殡葬、婚姻登记等各项民政工作服务水平，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

流冰似雾 松江如画

日前，哈尔滨迎来降雨天气，雨后空气清新、天气微凉，松花江江面出现一层薄薄的冰凌，像淡淡的云雾铺展江面，勾勒出一幅如梦如幻的晚秋江景图。

“哈报手机记者” 门奎摄



哈尔滨市新增1例新冠肺炎确诊病例信息及活动轨迹

10月28日，哈尔滨市平房区新增1例本土新冠肺炎确诊病例，为集中隔离发现，现将其主要活动轨迹发布如下：

10月24日

4:00—4:11 中通快递哈尔滨电商产业园外彩钢房拌菜店

请密切关注疫情动态，如与阳性感染者活动轨迹有交集，立即主动向所在社区（村屯）、工作单位报告，并配合落实防控措施。

要树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念，落实扫“双码”、测温、戴口罩、手

卫生和保持安全距离等规定，同时做好健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

请市民朋友近期不要前往涉疫地区，如必须前往，务必全程做好个人防护。市九区九县（市）外抵返哈人员需持48小时内核酸检测阴性证明，按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则实行落地核酸检测。应提前48小时向目的地所在社区

（村）、宾馆酒店和单位报备。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月29日

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	5762096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	57222573
巴彦县疾控中心	57902636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497
尚志市疾控中心	53324184
通河县疾控中心	57435030
五常市疾控中心	55802434
延寿县疾控中心	53067333

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

关于调整哈尔滨市南岗区风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关要求，经专家综合研判，市指挥部决定，自2022年10月29日10时起，将哈尔滨市南岗区耀景街39号院、文成街2-8号楼风险等级调整为高风险区；将南岗区耀景街、联发街、公司街与繁荣街合围区域（除耀景街39号院）风险等级调整为中风险区。其他地区风险等级不变。

10月29日，哈尔滨市南岗区在外市地返哈人员核酸检测中发现1例新冠肺炎确诊病例，现紧急寻找以下时空人员：

10月25日

15:15—15:35 哈尔滨火车站二楼候车厅
15:40—15:50 南岗区铁路街8号昆仑大厦彭师傅面包房

17:34—17:45 南岗区公司街夜市

10月26日

8:35—8:53 哈尔滨火车站南广场安检口、候车厅、k7127列车6车厢

8:57—9:09 哈尔滨火车站地铁2号线经博物馆转1号线至哈铁路局

9:10—9:20 南岗区耀景街41号湘印图文快印（耀景小区店）

18:40—18:50 南岗区工程师街2-1号

哈尔滨市疾控中心紧急寻人

门前

10月27日

7:00—7:10 南岗区工程师街2-1号门前

12:20—12:40 南岗区文成街12号恩峰蔬菜经销部（室外）

12:42—12:48 南岗区文成街2号门市佳家粮油店

12:48—12:55 南岗区文成街404号门市纯碱馒头店

13:20—13:40 南岗区文林街26号门市海涛水暖建材

10月26日 8:35以后乘坐黑AQ65W0

10月27日 12:26以后乘坐黑AB9N32

请有以上时空轨迹人员，立即向居住地社区（村屯）报告，不要外出，配合工作人员进行流调、核酸采样，落实相应疫情防控措施。请市民关注官方权威发布，不信谣、不传谣，自觉落实个人防控责任。对不主动报备、虚报、瞒报行程，造成疫情传播扩散的，有关部门将依法依规追究责任。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月29日

压实“四方责任” 筑牢疫情防控线

落实援企稳岗政策 发放稳岗补贴3.67亿

本报讯（记者 于勇澜）

28日，记者从市人社局获悉，哈尔滨市加大援企稳岗政策落实力度，广泛公开企业申领各类补贴的办理流程，帮助企业共渡难关。

截至目前，哈市共为2.64万户企业发放稳岗补贴3.67亿元，失业技能提升补贴0.03亿元。失业保险申请缓缴单位138户，缓缴失业保险费522.68万元，惠及4.08万人。

哈尔滨市将稳岗返还、社保减免、技能培训、就业创业等最新政策第一时间传递到企业，确保人社惠企举措迅速落实落地、企业对政策红利应享尽享。工伤保险申请缓缴单位115户，缓缴工伤保险费44.7万元，惠及0.57万人。养老保险申请缓缴单位165户，涉及人员1099人，单位申请缓缴月份单位缴费部分金额4254.69万元。为市本级符合申领吸纳就业困难人员社保补贴条件的77家企业发放资金1626万元，安置就业困难人员3605人。组织企业职工开展新型学徒制、技能竞赛、通用职业素质等培训22020人次。发放创业担保贷款342笔、合计金额7780.87万元，带动就业人数1271人。

全力以赴稳经济
纾困解难促发展

创建全国文明城市
打造宜居幸福之都

以身示范 孝老爱亲

——记哈尔滨市文明家庭许春香家庭

本报讯（记者 杜菲菲）在双城区单城镇政利村，提起许春香，大家都会竖起大拇指点赞。她的家庭，是远近闻名的文明之家——夫妻恩爱，勤劳俭朴；她，也是孝老爱亲的好典范——二十几年如一日，悉心照料患病的家人。

许春香的爱人郎兆伟从事长途货运工作，常年在外工作，照料家庭的重任便压在了她的肩头。“百善孝为先”，深刻刻在了她的内心深处。面对患有轻微精神疾病、犯病时脾气暴躁的婆婆，自幼患小儿麻痹症、走路靠爬行且不会说话的小叔子，许春香精心陪伴，仔细照料他们的生活起居，从没有一句怨言；爷爷去世前，曾卧床一年多，她昼夜护理，为老人按摩、捏腿、擦背，老人感动得见到去看望他的人，就

文明冰城 榜样力量

文明家庭

“道外制造”核酸采样工作站投用

有适合交通卡口、社区居民采样两款，为常态化疫情防控提供有力支撑

本报讯（侯军 王旭 记者

杜菲菲文/摄）无论是驾驶小轿车，还是大货车，经过交通卡口的驾驶员均无需下车，即可方便、快捷地完成核酸采样——近日，经过不断完善功能，一款“错层”设计的核酸采样工作站在道外区各交通防疫卡口全面投入使用，它同时兼具车辆牌照识别登记、监控系统、高音喊话等多种功能，助力疫情防控工作更为安全、高效、有序开展。

据了解，道外区组织成立工作专班，结合北方地区气候特点、疫情防控工作场景等实际，研发设计核酸采样工作站。“目前，我们一共研发设计了两款产品，一款为用于交通卡口的综合检测采样工作站，一款为社区居民、重点人员提供采样服务。”道外区委副书记、区长李哈龙介绍，“两款产品均为自主研发、自主设计、自主制造，拥有自主知识产权，整体设计理念为‘为爱坚守’，充分考虑保障居民健康安全和医务工作者安危冷暖。”两款核酸采样工作站严格按照第九版防控方案设计，根据摆放地点和用途量体裁衣，功能齐备，内部还安装了温度调节设备，能够有效应对寒冷气候，同时外观简洁大气。

10月29日上午，记者在东原街道辖区位于道台府广场上的居民核酸采样点看到，占地面积约5平方米的核酸采样工作



人们在工作站前有序排队采集核酸样本。目前，核酸采样工作站已在道外区20余个点位投入使用。下一步，辖区140余个不适合冬季开展核酸采样工作的采样点，也将全部“上岗”采样工作站，为全区常态化疫情防控提供有力支撑。同时，两款产品已经成功申请专利，并完成商标注册，由道外区政府全资国有公司滨江建设投资有限公司生产并批量投放市场。据了解，考虑到“平疫转换”多场景利用方式，核酸采样工作站在设计时，便于快速改造和循环利用，待完成“使命”后，还可根据情况变身为志愿服务站等便民驿站。